
 
ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA (139ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM AGRONOMIA DA FACULDADE
DE AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA,
realizada no dia vinte e sete do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às
nove horas, por meio da plataforma virtual Microsoft Teams, presidida pelo professor
Márcio de Carvalho Pires, Presidente do Colegiado do Curso de Agronomia. A reunião
contou com a presença dos membros: Alessandra Monteiro de Paula, Aline Mondini
Calil Racanicci, Ana Maria Resende Junqueira, Armando Fornazier, Cássio José da
Silva, Cícero Célio de Figueiredo, Cristina Schetino Bastos, Délvio Sandri, Eiyti Kato,
Everaldo Anastácio Pereira, Fabiana Carmanini Ribeiro, Francisco Faggion, Gabriel da
Silva Medina, Gervásio Fernando Alves Rios, Jader Galba Busato, João José da Silva
Júnior, Jordana Moura Caetano, José Américo Soares Garcia, José Ricardo Peixoto,
Júlio Barea Pastore, Luci Sayori Murata, Marcelo Fagioli, Márcio Antônio Mendonca,
Márcio de Carvalho Pires, Maria Lucrécia Gerosa Ramos, Maria Zilderlania Alves,
Marina Rolim Bilich Neumann, Michelle Souza Vilela, Nara Oliveira Silva Souza, Paulo
Afonso Francisco de Carvalho, Ricardo Carmona, Rita de Cássia Pereira Carvalho,
Rodrigo Vidal Oliveira, Samuel Martin, Tairone Paiva Leão, Tiago Pereira da Silva
Correia. Estiveram ausentes: Antônio Carlos Félix Ribeiro, Fernanda Cipriano Rocha,
Flaviane de Carvalho Canavesi, Itiberê Saldanha Silva, Jean Pierre Passos Medaets,
João Batista Soares, José Ricardo Peixoto, Marcelo José De Mello Rezende, Marilusa
Pinto Coelho Lacerda, Rodrigo Diana Navarro, Selma Regina Maggiotto, Sérgio Lucio
Salomon Cabral Filho, Solange da Costa Nogueira, e os representantes discentes
Beatriz Alves Fernandes da Cruz e Álvaro Vinícius da Rocha Alves Brito. Carlos
Roberto Spehar não participou em virtude de aposentadoria. Foi justificada a
ausência, via e-mail, em função consulta previamente agendada, de Solange da Costa
Nogueira. Aberta a sessão, iniciou-se às 09h13min com a leitura dos pontos da
pauta: 1. Informes; 2. Aprovação da Ata 16ª Reunião Extraordinária do
Colegiado do Curso de Agronomia; 3. Aprovação da Minuta do Edital para
contratação de professor para disciplina de Biotecnologia e manejo de
plantas daninhas; 4. Lista de Oferta de Disciplinas referente ao 2º/2021;
5. Planejamento da oferta relacionada as Solicitações de Reserva de Sala
(Processo 23106.101839/2021-14 - Circular nº 31/2021/DEG) no qual será
realizada a Apresentação de um plano de ação pela Profª. Dra. Marina
Rolim Bilich Neumann e 6. Outros Assuntos. Inicialmente, o professor Márcio
de Carvalho Pires propôs a inversão do ponto de pauta para que o item 4. Lista de
Oferta de Disciplina fosse tratado antes dos outros pontos e contextualizou a
necessidade da inversão em virtude da alteração na forma de implementação da
oferta por meio do espelhamento do sistema SIGAA e adequação no espaço físico
para ao retorno das atividades presenciais bem como remota para o 2°/2021. Item
1. Informes; A professora Luci Sayori Murata destacou o início da Semana
Universitária e abertura às 19h30 com o professor Fernando Haddad; início das
atividades da FAV e CVET com abertura do professor Milton Tiago de Melo e Josélio
tratando da história da veterinária; início do II Simpósio de Pós-graduação e III
Seminário de bem-estar em suinocultura do Distrito Federal e entorno. A professora
disponibilizou o material informativo da abertura da Semana Universitária no chat da
reunião e compartilhou os links, também disponível no site da FAV, com a
programação das atividades. Além disso, reforçou que na Semana Universitária a
recomendação é que se priorizem atividades assíncronas e sem aplicação de
atividades avaliativas. Após os informes, passou-se ao segundo item de pauta. 2.
Aprovação da Ata 16ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de
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Agronomia; O professor Everaldo Anastácio Pereira propôs um encaminhamento de
prorrogação da avaliação da ata. O professor sugeriu que a ata fosse disponibilizada
com a numeração das linhas e, a bem da documentação dos arquivos do curso de
Agronomia, a ata fosse reescrita de forma mais concisa constando apenas a decisão
final, nesse sentido propôs a análise e aprovação da ata em outra reunião futura. Em
seguida, o professor Márcio Pires questionou aos membros do colegiado se haveria
mais alguma consideração a respeito da ata, sem mais manifestações. Sobre o
encaminhamento do professor Everaldo, o professor Márcio Pires esclareceu que
dada a importância da reunião passada, a ata relata os acontecimentos da forma que
eles aconteceram. O professor Márcio Antônio Mendonça sugeriu que colocasse
nome e sobrenome e a professora Luci Sayori Murata sugeriu um ajuste na redação
para não comprometer o entendimento, a sugestão do texto foi colocada no chat e
posteriormente incorporada na ata para apreciação durante a reunião. O professor
Everaldo Anastácio Pereira enfatizou que a redação da ata estaria prejudicada e por
isso sugeriu que esta fosse reescrita de forma mais enxuta. Além disso, fez um
encaminhamento de voto relativo a pauta da reunião passada sobre a discussão da
vaga da ex-servidora Sheila, com a seguinte declaração de voto: “Alinho-me a opinião
do professor João Batista que "destacou a necessidade do fortalecimento das áreas
acadêmicas e sugeriu a busca de vagas junto à administração/reitoria e a
preservação do espírito de fundação da FAV."” O professor Everaldo relatou ainda
que identificou uma divergência entre o número de participantes (48) e o número da
votação final (49). Identificou-se que estava faltando o nome do professor Clayton
Quirino Mendes. A professora Aline Mondini Calil Racanicci propôs a realização das
correções sugeridas durante a reunião e assim foi acatado. Passou-se ao item 4.
Lista de Oferta de Disciplinas referente ao 2º/2021; O professor Márcio Pires
questionou se os gestores das áreas identificaram alguma inconsistência no
documento enviado anteriormente, sem manifestação a respeito. A professora
Alessandra Monteiro de Paula apresentou a lista de oferta da área de Solos. Da lista
apresentada, algumas disciplinas não estão espelhadas no SIGAA. O professor
Márcio Pires indicou a necessidade de constar o número de vagas no cenário de
retorno presencial e virtual. A professora Michelle Souza Vilela apresentou a oferta da
área de Agricultura. O professor Márcio Pires reforçou que as obrigatórias seletivas
não estão espelhadas no SIGAA. O professor Marcelo Fagioli se disponibilizou a
ministrar temporariamente a disciplina Sistemas de Produção de Culturas Energéticas
e Fibrosas. O professor Márcio Pires pontuou que haverá abertura de edital para
seleção e contratação de novo professor para as disciplinas ministradas pelo
professor Carlos Spehar, Sistemas de Produção de Culturas Energéticas e Fibrosas e
Introdução à Agronomia O professor Armando Fornazier apresentou a oferta da área
de Ciências Sociais Aplicadas ao Agronegócio. Diante do afastamento do professor
Jean Pierre, o professor Gabriel Medina assumiria as turmas do professor Jean Pierre
e as disciplinas do professor Gabriel Medina ficariam registradas com vaga zero. O
professor Márcio reforçou que já está em tramitação um processo de contratação
temporária de professor e verificará a possibilidade de formalizar a reserva de turma
para o professor Gabriel Medina no SIGAA. O professor Paulo Afonso se colocou à
disposição para ministrar, caso necessário, nova turma de extensão rural. A
professora Fabiana Carmanini Ribeiro apresentou a oferta da área de Engenharia
Agrícola. Em seguida o professor Cássio José da Silva apresentou a oferta da área de
Zootecnia com destaque para as novas alterações. Após as apresentações pelos
representantes das áreas e considerações do professor Márcio Pires, passou-se ao
item 3. Aprovação da Minuta do Edital para contratação de professor para
disciplina de Biotecnologia e manejo de plantas daninhas; foi informado aos
membros a nomeação de uma comissão pela direção da FAV. A comissão composta
por Ricardo Carmona, Marcelo Fagioli, Cristina Schetino, Nara Souza, Michelle Vilela e
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Ana Maria Junqueira, sob presidência do primeiro. O professor Ricardo Carmona
apresentou uma proposta de Minuta de Edital previamente aprovada pela área de
Agricultura para conhecimento de todos e aprovação do Colegiado, no qual detalhou
o perfil do candidato que contemplará a graduação e pós-graduação. A minuta do
edital prevê prova oral, prova didática (eliminatória e classificatória) e prova de títulos
(classificatória). Após questionamento do professor Everaldo Pereira sobre o formato
da realização das provas presencial ou remota frente a pandemia, o professor
Ricardo Carmona respondeu sobre a necessidade de consulta junto as instâncias
superiores e ao DGP. O professor Armando Fornazier sugeriu a possibilidade de ter
uma prova escrita como primeira fase. O professor Marcelo Fagioli acrescentou que a
prova escrita colaboraria na avaliação e num filtro mais adequado dos candidatos no
processo de seleção. A professora Michelle Vilela destacou a viabilidade da inserção
de uma primeira etapa. Após questionamento levantado pelo professor Everaldo, o
professor Ricardo Carmona respondeu que direção da FAV nomearia uma comissão
para elaboração do concurso e sobre o balanceamento dos temas, esses, poderiam
ser revistos e agrupados a fim de balancear o quantitativo conforme as áreas, caso
necessário. O professor Everaldo Pereira questionou se a indicação dos membros
que comporão a banca avaliadora se daria no âmbito do colegiado e questionou se
haveria oposição a participação da banca de membros externos a universidade. O
professor Ricardo Carmona reforçou que a banca é prerrogativa da Direção, e que
esta ainda não se manifestou a respeito da nomeação da banca avaliadora. O
professor Márcio Pires complementou que não haveria impedimento para
participação de membros externos. O professor Márcio Pires acrescentou que o
mesmo procedimento de contratação de professor também se dará em virtude da
aposentadoria do professor Carlos Spehar (ocorrida formalmente no dia
26/09/2021), na qual será nomeada nova comissão para tratar do Edital de
contratação de docente para Sistemas de Produção de Culturas Energéticas e
Fibrosas (equivalente à Grandes Culturas 1) e Introdução à Agronomia. Nesse
sentido será nomeada comissão para realização da Minuta do edital e posteriormente
nova nomeação de comissão para elaboração do concurso. Antes de iniciar a
votação, o professor Ricardo Carmona destacou que ficaram pendentes dois pontos,
o primeiro, se haveria prova escrita ou não e, o segundo, referente a necessidade da
mesma quantidade de itens de tópicos para plantas daninhas e para biotecnologia
agrícola. O professor Márcio Pires ressaltou que tais pontos não impediriam a
aprovação da minuta, por não haver alteração na estrutura, podendo ocorrer ajustes
nesse modelo. O professor Délvio Sandri reforçou que a presidência da banca deve
ser por professor da UnB e que a existência de uma prova escrita é favorável à
avaliação pela banca. Após as considerações dos professores, procedeu-se a
votação da Minuta do Edital para contratação de professor para disciplina de
Biotecnologia e manejo de plantas daninhas, esta foi aprovada com 32 votos
favoráveis, 3 votos contrários e 3 abstenções. Passou-se ao item 5. Planejamento
da oferta relacionada as Solicitações de Reserva de Sala com a apresentação
da professora Marina Rolim Bilich Neumann que contextualizou a etapa 2 do plano de
contingência, apresentou um resumo das orientações constantes nos normativos
divulgados pela UnB, em especial a respeito das solicitações de espaços físicos pelos
docentes. Em relação à classificação dos ambientes, os espaços da FAV a Estação
Biológica, FAL e HVET, de maneira geral podem ser utilizados sem adaptações. Os
subsolos estariam interditados para utilização durante a etapa 2 e o ICC e Mezanino
estariam em sua maior parte adequados. Houve levantamento de várias dúvidas a
serem esclarecidas diante da falta de clareza nos normativos e instruções. O
professor Márcio Pires ressaltou que essa pauta será discutida no âmbito das áreas e
posteriormente numa reunião extraordinária do Colegiado. Em seguida retomou-se
ao item 2. Aprovação da Ata 16ª Reunião Extraordinária do Colegiado do
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Curso de Agronomia para votação com aprovação mediante 21 votos favoráveis,
1 voto contrário e 3 abstenções. No item 6. Outros assuntos, o professor Márcio
Pires informou ainda sobre os novos procedimentos de avaliação da Monitoria, no
qual a coordenação enviará uma planilha para que os professores informem se o
monitor cumpriu as atividades de Monitoria e com isso a Coordenação possa enviar
conforme circular da DAIA/DEG, o formulário de avaliação de cada monitor. Não
havendo mais nada a ser tratado, às doze horas e trinta e quatro minutos o
presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, Lilian de Paula Macedo, secretária
do curso de Agronomia, lavrei a presente ata que após lida e aprovada por todos, vai
assinada por mim e pelo Presidente do Colegiado, o professor Márcio de Carvalho
Pires.

Documento assinado eletronicamente por Márcio de Carvalho Pires,
Coordenador(a) da Coordenação de Graduação em Agronomia da FAV,
em 26/01/2022, às 08:25, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Lilian de Paula Macedo,
Assistente em Administração da Faculdade de Agronomia e Medicina
Veterinária, em 31/01/2022, às 14:04, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 7633116 e o código CRC B9D510E6.

Referência: Processo nº 23106.042920/2020-74 SEI nº 7633116
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